
 

 

 

       

Αθήνα, 27 Οκτωβρίου 2023 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

ΘΕΜΑ: Σε απόγνωση οι αγρότες σε Στεφανοβίκειο και Ριζόμυλο 

Απόκοσμη είναι η εικόνα που αντικρίζει κανείς όταν επισκέπτεται τις αγροτικές 

περιοχές του Στεφανοβικείου και του Ριζόμυλου Μαγνησίας, 50 ημέρες μετά 

την επέλαση των πρώτων πλημμυρών στην περιοχή. 

Τεράστιες εκτάσεις με καλλιέργειες βαμβακιού, φυστικιάς, αμυγδαλιών και 

άλλων ειδών βρίσκονται ακόμα κάτω από μεγάλους όγκους νερού. 

Εκατοντάδες στρέμματα έχουν μετατραπεί σε αυτοσχέδια λίμνη, με τα 

στάσιμα νερά των πλημμυρών να λιμνάζουν εδώ και μέρες μέσα στις 

αγροτικές καλλιέργειες. 

Οι αγρότες και οι καλλιεργητές της περιοχής βρίσκονται δικαιολογημένα σε 

απόγνωση καθώς το οικονομικό τους πλήγμα είναι τεράστιο. Ζήτημα αποτελεί 

ότι σύμφωνα με τις τοποθετήσεις των επιστημόνων ο χρόνος ο οποίος θα 

πρέπει να περάσει για να είναι ξανά οι εκτάσεις καλλιεργήσιμες δεν μπορεί 

καν να προσδιοριστεί επακριβώς. 

Με την επέλαση των ακραίων καιρικών φαινόμενων στη Μαγνησία και την 

ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλίας, οι αποφάσεις που φαίνεται ότι πάρθηκαν 

για να γλιτώσουν από εκτεταμένες πλημμύρες τα αστικά κέντρα του 

Θεσσαλικού κάμπου, οδήγησαν στο «σπάσιμο» των φραγμάτων στον Πηνειό 

με αποτέλεσμα όλος ο όγκος νερού να κατακλίσει τις αγροτικές εκτάσεις 

μεταξύ Βόλου και Λάρισας και να οδηγήσει σε καταστροφή των καλλιεργειών. 

Στις περιοχές του Ριζόμυλου και του Στεφανοβικείου εκατοντάδες είναι οι 

οικογένειες που βιοπορίζονται από την καλλιέργεια των στρεμμάτων τους. Οι 

οικογένειες αυτές υφίστανται σήμερα τεράστιες απώλειες εισοδήματος και 

παραμένει άγνωστο πότε και αν θα μπορέσουν να συνεχίσουν την 

καλλιεργητική τους δραστηριότητα. 

Οι καλλιεργητές καταγγέλλουν αδιαφορία και αδράνεια εκ μέρους της 

Πολιτείας καθώς η εικόνα στις πλημμυρισμένες εκτάσεις τους δεν έχει αλλάξει 

εδώ και ένα και πλέον μήνα με την κυβέρνηση να μην προχωρά σε άντληση 

υδάτων αλλά ούτε και σε καμία επίσημη ενημέρωση των ενδιαφερόμενων 

πολιτών. 
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Την ίδια ώρα δηλώνουν ότι οι αποζημιώσεις που ανακοινώθηκαν από τον 

αρμόδιο Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και αφορούν 130 ευρώ ανά στρέμμα, 

σε καμία περίπτωση δεν φτάνουν για να καλύψουν το μέγεθος της 

καταστροφής για τους αγρότες της περιοχής. 

Όταν τα πάγια έξοδα για την καλλιέργεια βαμβακιού είναι πάνω από 300 ευρώ 

το στρέμμα, η αποζημίωση των 130 ευρώ υπολείπεται πάνω από το μισό και 

καθίσταται αναποτελεσματική για την επαρκή στήριξη των καλλιεργητών. 

Από τις αποζημιώσεις, όπως ανακοινώθηκαν, δεν καλύπτεται ούτε ο 

πανάκριβος καλλιεργητικός εξοπλισμός των αγροτών που σήμερα παραμένει 

βυθισμένος κάτω από τους τεράστιους όγκους νερού.  

Καμία επίσημη ενημέρωση δεν υπάρχει για το πότε οι εκτάσεις θα καταστούν 

ξανά καλλιεργήσιμες. Οι αγρότες της περιοχής δηλώνουν ότι στις 

αποζημιώσεις τους θα πρέπει να συμπεριληφθεί και ο χρόνος κατά τον οποίο 

παραμένει αδύνατο να καλλιεργήσουν της εκτάσεις τους. 

Οι εκατοντάδες αγροτικές οικογένειες του Στεφανοβικείου και του Ριζόμυλου 

είδαν σε μία μέρα τις περιουσίες τους να χάνονται κάτω από τους τεράστιους 

όγκους νερού. Η κυβέρνηση οφείλει να στηρίξει αποτελεσματικά τους αγρότες 

της περιοχής, των οποίων ο μηδενισμός εισοδήματος θα έχει αλυσιδωτές 

επιπτώσεις στην τοπική οικονομία. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Πότε και με ποιο τρόπο θα γίνει η απαραίτητη άντληση των 

υδάτων που παραμένουν λιμνάζοντα στις αγροτικές εκτάσεις των 

περιοχών του Στεφανοβικείου και του Ριζόμυλου; 

2. Έχει προσδιοριστεί ο χρόνος κατά τον οποίο θα κτήματα αυτά θα 

μπορέσουν να είναι ξανά καλλιεργήσιμα; 

3. Προτίθεται να προχωρήσει στην καταβολή επαρκών 

αποζημιώσεων στους αγρότες του Στεφανοβικείου και του 

Ριζόμυλου τόσο για το πραγματικό κόστος της καλλιέργειας των 

στρεμμάτων τους, όσο και για το χρόνο κατά τον οποίο 

παραμένει αδύνατο να καλλιεργήσουν τις εκτάσεις τους; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

  

 
 
 
 
  




